

## 庆祝建党102周年暨“两优一先”表彰大会召开

## 150名个人50个集体受表彰

□记者 杜林波 吴继峰

本报讯 6月29日,在中国共产党成立102周年之际,市直机关工委对市直100名共产党员、50名党务工作者和50个基层党组织进行表彰,并授予“优秀共产党员”“优秀党务工作者”和“先进基层党组织”荣誉称号。

近年来,在市委的坚强领导下,市直机关各级党组织和广大共产党员深入

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,全面贯彻新时代党的建设总要求,以党的政治建设为统领扎实推进机关党的建设,忠诚履职、务实重干,踔厉奋发、勇毅前行,在推动周口高质量跨越发展中发挥了重要作用,涌现出一大批先进集体和个人。

大家纷纷表示,要以受表彰的先进典型为榜样,学习他们不忘初心、对党忠诚

的政治品格;学习他们牢记宗旨、心系群众的为民情怀;学习他们担当奉献、奋勇争先的实干精神;学习他们严于律己、廉洁奉公的高尚情操。不断增强党组织的政治功能和组织功能,着力抓好标准化规范化建设和模范机关创建,进一步调动广大党员的积极性、主动性和创造性,团结带领党员群众凝心聚力、加快发展,为奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章再立新功。②2

创建全国文明城市进行时之

身边变化

## 幸福河畔的幸福生活

□记者 苑美丽

“这里设施齐全,有不锈钢扶手、休闲座椅、彩色沥青步道,漫步在蜿蜒的小径上,让人心旷神怡,身心格外舒畅。”炎炎烈日,绿树成荫,家住市城乡一体化示范区搬口办事处贵和家园居民李永花每天都与清晨的第一缕阳光相约在幸福河河畔,感受夏日清晨的清凉。

幸福河,北起贾东干渠,南至流沙河,全长5.04公里,晨曦中,韶光漫上枝头,河面波光潋滟,鱼儿自由嬉戏,白鹭起舞,岸边树木错落有致,绿植青葱翠

绿、草木花香沁人心脾,耳畔传来清脆的鸟鸣声……移步换景,所有景致扑面而来。

李永花每天从家出发穿过武盛大道和周淮路,步行5分钟就来到了幸福河河畔,行走在两岸,美景更是随处可见:或是平地缓坡或是林间花丛,绿意满目,生机满怀。天蓝、水清、草绿、花红,随手拈来、万物皆画,优美的环境吸引周边许多群众前来“打卡”拍照,晨练的人群,也在无声中挽住了夏天的手。

李永花每天散步过程中还会做一件“小事”,那就是给河边的鸟儿送去“大餐”。散步前,她准备好装有面包、菜

叶、小米的袋子,在散步途中,撒给鸟儿吃,鸟儿们一看到她的身影,都飞到她身边来“迎接”。“现在生态环境变好了,生物也越来越丰富了,水草茂密的幸福河两岸也成了候鸟的栖息地,幸福河两岸成了野生鸟儿的‘幸福家园’,家门口也呈现‘清水绿岸、鱼翔浅底’的美好景象。”李永花开心地说。

生活在搬口,群众的幸福,很细微,却很庞大:是“创文”“创卫”成果的落地开花,是家门口就有“健身房”的由衷笑脸,是老有所依、老有所养的踏实和笃定……这首幸福的交响曲,居民们听得见、听得清、听得开心。②16

## 奏响三部曲 谱写文明新篇章

□记者 苑美丽

6月29日,阴雨连绵,在市城乡一体化示范区搬口办事处名都社区,身穿蓝色马甲的道德文明使者正在小心搀扶在社区行走的老人,避免因雨天路滑致使老人摔倒,用实际行动践行为社区群众服务的初心,彰显模范力量。据了解,自我市“创文”工作开展以来,该社区依托新时代文明实践站,聚焦阵地建设、志愿服务、“创文”宣讲三条主线,奏响文明实践“三部曲”,谱写组织群众、宣传群众、服务群众、凝聚群众的文明新篇章。

夯实阵地建设 奏响共进“交响曲”

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”铿锵有力的宣誓响彻大厅。6月25日上午,名都社区新时代文明实践站组织党员在周口市博物馆开展“忆党史 迎七一”主题党日,引导社区上下坚定不移听党话、跟党走,让红色基因、革命薪火代代传承。

名都社区坚持党建引领,积极推进新时代文明实践站与党群服务中心、文化活动室、农家书屋等阵地有效整合,

搭建便民服务、文明实践等多功能于一体的平台,实现“一个站点,多种使用”,为居民生活娱乐提供良好的条件。

“我们社区依托新时代文明实践站平台,还举办了‘母亲节义诊活动’‘六一儿童节观影活动’‘父亲节吃西瓜大赛’‘情浓端午包粽子’‘投壶、画龙舟、缝香包’等丰富多彩的娱乐活动,进一步提升居民的幸福感和获得感。”名都社区党支部书记金迪说。

强化志愿服务 奏响文明“凝聚曲”

“小区里每天都有志愿者清理园区杂草、清洗运动场地、规范小区门口的非机动车辆,现在的社区真正做到了花红、草绿、景美、群众开心。”居民刘大爷说。

名都社区结合“我为群众办实事”实践活动,充分发挥新时代文明实践站作用,组织志愿者、党员、保洁员、群众,对社区进行“地毯式”全面排查、清理,实现群众共治、共建、共享。据了解,近一个月名都社区开展了8次人居环境整治志愿服务活动,清运各类垃圾2余吨。

“我经常能看到身穿蓝马甲的志愿者手持工具打扫垃圾,社区还组织开展

义诊、非机动车上牌等志愿服务活动,我们的社区现在干净、和谐,居住着可幸福了。”社区居民庞女士说。

创新理论宣讲 奏响精神“协奏曲”

“这个青菜是厨余垃圾,塑料瓶是可回收垃圾,这些我都学会区分了,都是社区的志愿者们给我们宣传的,我现在懂的文明知识也越来越多了。”居民刘阿姨开心地说。

6月26日,名都社区依托新时代文明实践站,组织10余名道德文明使者 and 8名社区工作人员组成宣讲志愿服务队,动员退伍军人、热心群众,结合“周五党日活动”开展“创文”入户大走访活动,与居民拉家常、交朋友,通过面对面的沟通交流,向居民讲解“创文”开展情况、“创文”知识、收集群众意见,以小切口、微视角创新理论宣传方式,让群众听得懂、记得住,大家纷纷表示,志愿者们讲得好,大家听得懂也乐意听。

“我之前只是听说过‘创文’工作,但是了解不多,通过社区开展的入户大走访宣传活动,我现在都明白了,现在可以和家人讲解一下了。”居民王女士说。②16

市退役军人服务中心  
开展慰问退役老兵活动

志愿者为退役老兵理发

□记者 陈永团  
通讯员 赵海涛 文/图

本报讯 在建党102周年即将到来之际,为弘扬党的光荣传统和优良作风,营造全社会尊崇军人、尊重退役军人的浓厚氛围,6月29日,周口市退役军人服务中心携手众恒出行党支部开展“送温暖 传党情”慰问退役老兵活动,为他们送去夏凉被、枕头、睡衣及洗护用品等,积极传递好党和政府对老军人、老党员的关怀与问候。

周口市退役军人服务中心党支部、众恒出行党支部及退役军人志愿者一行十人来到淮阳区第一养老服务中心后,与退役老兵栾明林、李恒林唠家常、听诉求,关切询问他们的生活和身体情况,嘱咐他们要保持科学规律的生活作息习惯,注意做好夏季防暑降温和季节性突发疾病的预防。考虑到天气越来越热,退役军人志愿者为栾明林、李恒林等数十位老人修剪出清爽利落的发型。志愿者们一边理发一边与老人拉家常,每一句关心的话语,都温暖着老人的心,短短一个多小时的志愿服务,传递了满满的爱心和温暖。

在抗战老兵孙明恒家中,退役军人服务中心党支部书记王鑫、众恒出行党支部书记谢华与老人促膝谈心,老人提起他的从军生涯变得非常健谈,甚至讲到激动之处一度哽咽,他说他永远以自己是位军人而骄傲。

王鑫表示:“感谢老兵们将人生最美好的青春贡献在保家卫国这项光荣而伟大的事业上,他们所作的贡献,祖国和人民永远不会忘记,希望他们保重身体,亲口将他们的光荣故事讲述给一代又一代的周口人。”②16